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N r, /.{ lJ A n fra g e 

1979 -06- 20 

der Abgeordneten Dr. WIESINGER 

und Genossen 

an die Frau Bundesminister fUr Gesundheit und Umwel,tsahutz 

betreffend Untersuchung der Umwe l,tfo l,gen de!' Err-ichtung e'l:nes 

Motorenwerkes bei Aspe!'n 

Vor kurzem wurde zwischen dem Land Wien~ dem Bund und der 

Firma General, Motors ein .Vertrag Ube!' die Er!'ichtung eines 

Motorenwerkes auf dem Areal, des P1-ugpl,atzes Aspern geschLossen. 

Wie in einem Beit!'ag in einer "Zeit-im-BiLd 2"-Sendung 

berichtet wurde~ werden seit Wochen auf diesem Gel,ände Versuchs­

bohrungen durchgefUh!'t~ um die Qual,ität des Baug!'undes~ sowie 

die des Grundwassers festzustellen. Zugleich erhebt sich. 

auch die Frage~ weZche FoZgen die Er!'ichtung eines so1-chen 

Werkes für die Umwelt mit sich b!'ächte. 

Auf der anderen Seite sind ebenso arbeitsmedizinische Fragen 

in diesem Zusammenhang von großem Interesse. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an die Frau 

Bundesminister fUr Gesundheit und UmweZtschutz foZgende 

Anfrage: 

1) Sind im Zusammenhang mit der gepZanten Errichtung eines 

Motorenwerkes in Wien-Aspern Untersuchungen zur Messung der 

Luftgüte~ zu!' Bestimmung der Windriahtung J zur Erhebung der 

hyd!'ol,ogischen VerhäZtnics8 sowie ande1.'er UmweZtfaktoren 

durchgefUhrt worden ? 
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2) We~che Ergebnisse haben diese Untersuchungen erbraoht ? 

3) Sind Studien 3 die ein Bild über die etwaigen UmweZtbeLastungen 

eines soLchen Werkes in Aspern zeigen~ in Auftrag gegeben 

worden ? 

4) Wie sehen hier die Ergebnisse aus ? 

5) Sind im Zuge der Vertragsverhandlungen auch arbeitsmedizinisch 

relevante Probleme 3 wie etwa die Organisation der Arbeit -

ob FLießband oder Gruppenfertigung - besproohen worden ? 

ö) Wenn ja3 mit weLchem Ergebnis ? 

7) Wenn nein~ wird in dieser Hinsicht noch etwas geschehen ? 
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